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本調査では、東北6県の各県民に、“東北の観光地”および“東北の祭り・イベント”について、 

 ①「知っている（認知率）」、②「行ったことがある（訪問経験率）」、③「今後行きたい（訪問意向率）」、

④「お薦めしたい（推奨意向率）」の4項目をたずねた。 

ここでは、その4項目について考察することとする。 

１－①．知っている“東北の観光地”  

  はじめに、“東北の観光地”について①「知っている（認知率）」を見ると、東北 6 県の各県民に、

最も知られている県（１つでも知っている観光地の割合が高い県）は宮城県で、96.4％の人が宮城県

の観光地を1つ以上あげている。すなわち、東北人の96.4％が宮城県の観光地を1つ以上知っている

ことになる。 

また、下表は、県毎の各県の観光地の認知状況である。  

 第1位 第2位 第3位 第4位 第5位 第6位 

回答者数は、各県150名、全体で900名 宮城県 青森県 岩手県 秋田県 山形県 福島県 

各県で1つでも知っている観光地を回答した人の人数 868人 852人 848人 833人 800人 776人 

各県で1つでも知っている観光地を回答した人の割合 96.4％ 94.7％ 94.2％ 92.6％ 88.9％ 86.2％ 

  なお、東北の各県における他県の観光地に対する①「知っている（認知率）」は下図のとおりである。 

＜図Ⅳ-1．東北の各県における他県の観光地に対する認知率＞ 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

0～69％ 

70～79％ 

80～89％ 

90～94％ 

95％以上 

92.7% 

２位 

1位 ５位 

4位 ３位 

6位 

92.7% 

91.3% 
67.3% 

96.7% 

73.3% 

87.3% 

92.0% 

98.7% 

95.3% 

91.3% 

98.7% 

92.7% 

80.0% 

83.3% 

96.0% 

92.0% 96.0% 

95.3% 
82.7% 

96.7% 

82.7% 

93.3% 

95.3% 

98.7% 

92.7% 

96.0% 

93.3% 

93.3% 

92.7% 

青森県 

94.7% 

岩手県 

94.2% 

秋田県 

92.6% 

宮城県 

96.4% 

福島県 

86.2% 

山形県 

88.9% 

Ⅳ．“東北の観光地”と“東北の祭り・イベント”の考察 

東北 6 県の人の秋田県の
観光地（いずれか 1 つでも
知っている）の認知率は
92.6% 

青森県民の秋田県の観光
地（いずれか 1 つでも知っ
ている）の認知率は 92.0% 




